

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Edición: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admon. 2853 — Jueves, 28 Diciembre 1944—Año XXXV—Núm. 10.162 -- Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 ptas

Ayer se inauguró la línea electrificada Madrid-Alcalá

Asistió al acto el Ministro de Obras Públicas

En Sevilla ha sido entregado un bastón de mando al general Cuesta.— En Gerona se aplicó con éxito la penicilina

Avila. — Se ha procedido a la inauguración de la línea electrificada Madrid-Avila, con la asistencia del Ministro de Obras Públicas. El tren especial llegó a Avila a las 13'25 de la tarde. Viajaban en él el Ministro, don Peña Boeuf; el Subsecretario de Industria; el Director General de Ferrocarriles, señor Salgado; el Director General de Aviación, señor Pombo; el Director General de la R.E.N.F.E., señor Rivero Aguilár, y otras muchas personalidades. Esperaban al convoy el Obispo de la diócesis, los gobernadores militar y civil, jerarquías y autoridades locales. En todas las estaciones del trayecto el vecindario presenció el paso del tren, agitando banderas nacionales y del Movimiento, vitoreando a España y al Caudillo.

El Ministro y las autoridades fueron cumplimentadas en Avila por las autoridades que les esperaban y despues en la fonda de la estación se sirvió un almuerzo.

ENTREGA DE UN FAJÍN Y BASTÓN DE MANDO AL GENERAL CUESTA

Sevilla. — Se ha celebrado en el palacio de la Capitanía General el acto de homenaje y ateco ofrecido por los Generales, Jefes y Oficiales al General de Estado Mayor don José Cuesta, con motivo de entregarsele el fajín y bastón de mando que se le ha regalado por suscripción.

El General Cuesta fué ayudante y colaborador de Queipo de Llano durante la Cruzada.

Asistieron al acto el Capitán General de la 2.ª Región Militar, Teniente General Sr. Ponte y Manso de Zúñiga; el Teniente General señor Queipo de Llano, todos los Generales con mando en la plaza, jefes y oficiales de la guarnición, autoridades sevillanas y otras personalidades, entre ellas Sancho Dávila.

Ofreció el homenaje el Teniente General Queipo de Llano, que recordó la actuación del General Cuesta —entonces Comandante— ofreciéndole el bastón de mando por él usado durante la campaña.

El General Cuesta agradeció el homenaje de cariño que se le tributaba y dijo que no había hecho más que cumplir con su deber castrense, que a todo obliga en el servicio a la Patria.

SALE PARA LONDRES EL MARQUÉS DE SANTA CRUZ

Madrid. — El Marqués de Santa Cruz ha salido en avión para Londres.

Marcha con el Secretario de la Embajada de España en Londres.

Le despidió en el aeródromo el Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores.

APLICACION CON EXITO DE LA PENICILINA EN GERONA

Gerona. — La hija del Director General de Registros y del Notariado, Mercedes Porciotes, ha sido curada con la penicilina, aplicada por primera vez en esta provincia.

La niña enfermó rápidamente y los médicos diagnosticaron pulmonía, que hacía subir la temperatura a más de 40 grados, y meningismo.

Acordada en junta médica la aplicación de la penicilina, el padre de la niña trajo personalmente de Madrid el medicamento.

A las 14'30 horas fué aplicada la primera inyección de 7.500 unidades, continuando las aplicaciones en dosis cada tres horas.

A las doce de la noche bajó a 38 y a las cuatro de la madrugada a 37 y continuó la mejoría hasta la total curación.

La penicilina aplicada pertenece al envío hecho por los Estados Unidos a la Dirección General de Sanidad.

Hoy la enfermita ha sido trasladada, totalmente curada, a su domicilio paterno, pues cayó enferma en el colegio en que cursa los estudios.

CIFRA

Churchill y Alexander hablaron en Atenas a los griegos

“No tenemos la intención de inmiscuirnos —dijo el jefe del gobierno inglés— en una Grecia tranquila y normal”

Atenas. — En un discurso, Churchill dijo entre otras cosas:

«No es porque la tarea del gobierno de S. M. en Inglaterra es superior a sus fuerzas, ni porque no nos atrevemos a desempeñarla, por lo que os hemos convocado para asistir a esta conferencia a todos los presentes, cuyos intereses están en Grecia.

Sin embargo confiamos sinceramente que todos nosotros, camaradas de armas en lucha común contra los tiranos nazis, podamos encontrar la solución a todas las dificultades pesentes.

Espero que los representantes del «Elas» no crean que comprendemos mal su punto de vista y sus dificultades. Todos tenemos nuestras dificultades.

Se precisa que haya responsabilidad ante el porvenir y comprensión entre el hombre y el hombre.

—¿Por qué hemos venido aquí los británicos? Hemos venido con conocimiento y aprobación de Roosevelt y de Stalin. Creíamos en Caserta, haber sido invitados por todos los griegos incluso por el comandante en jefe del ejército del «Elas».

Aquellos días había alemanes que vencer, aunse ahora estamos en situación muy distinta.

Es por eso que acepté cuando se nos invitó a venir; es por eso que me esfuerso en dar a los delegados del «Elas» una explicación y decirles: venimos sin otro pensamiento que devolver a Grecia el sitio que le corresponde en las filas de las naciones unidas, por la dura lucha que ha llevado, cuando llegue el día de la victoria, que no está muy lejos.

¿Por qué no podemos marcharnos? Desde que llegamos han ocurrido incidentes violentos e inesperados, en los que nos hemos encontrado envuelto por haber hecho lo que íamos era nuestro deber. Ese deber lo cumpliremos inflexiblemente y fielmente hasta el final. Pero que nadie crea que Gran Bretaña desea obtener ventajas materiales en Grecia. No tenemos la menor intención de inmiscuirnos de manera alguna en una Grecia tranquila y normal.

La reunión Churchill Roosevelt-Stalin

Se dice que no tardará en celebrarse y se atribuye a Churchill una declaración según la cual la situación griega no se encaminará hasta que se haya celebrado la entrevista

Londres. — Una noticia no confirmada dice que Churchill declaró que la situación griega se encaminaría cuando se reuniera con Roosevelt y Stalin y que la conferencia no tardaría en celebrarse.

Otra noticia tampoco confirmada dice que la conferencia política de Atenas ha sido apazada indefinidamente y que varios delegados se retiraron al presentar el «Eas» sus proposiciones.

EFE

S. S. el Papa obsequió a 12.000 niños refugiados

Los pequeñuelos aclamaron al Santo Padre

Roma. — Su Santidad el Papa en la mañana de día de Navidad visitó a los niños que en número de doce mil se hallan refugiados en la pontificia Universidad Gregoriana.

Los niños esperaban con impaciencia el agualdo de Santo Padre.

A su llegada los niños le vitorearon.

Su Santidad se dirigió a los niños pidiéndoles orasen por el bien y por la restauración de éste en el atormentado y desdichado mundo. Terminó dándose la Bendición Apostólica.

A continuación se distribuyeron los regalos del Papa. A cada pequeñuelo se le entregó una bolsa con víveres, gacinas, ropa, pañales, una estampa y un autógrafo del Sumo Pontífice.

La alegría entre la multitud fué inenarrable.

Después, Su Santidad departió un rato con dos pequeñuelos.

A la salida fué igualmente vitoreado por la ingente multitud.

Lloyd George se retira de la política

Londres. — El ex-Primer Ministro Mr. David Lloyd George va a retirarse de sus tareas parlamentarias por prescripción facultativa.

En breve cumplirá 82 años.

EFE

Compete a los griegos decidir si quieren en su país una monarquía o una república. Lo único que deseamos es el bien de todos.

—¿Qué nos permitirá abandonar a Grecia? Naturalmente ahora que han ocurrido estos sucesos trágicos, nuestro honor nos obliga a llevar este asunto a buen final.

Debemos pedir la aceptación y cumplimiento de las condiciones del general Scoble.

Confiamos que pueda establecerse un gobierno de amplia base en la nación helena, poseedor de fuerza armada suficiente.

(Continúa en la 4.ª página)

El próximo domingo día de postulación de AUXILIO SOCIAL

Régimen de trabajo de las Cortes Españolas

por RAFAEL SALAZAR SGT

La verdadera eficacia de la labor encomendada a las Cortes Españolas reside en el trabajo de las Comisiones que tienen a su cargo la discusión y estudio de los proyectos de Ley que se requieren a su respectiva especialidad. Para que sus acuerdos sean válidos es requisito indispensable que obtengan la mitad más uno de los votos de los Procuradores que la integran. Los dictámenes elaborados por éstas, muchas veces tras laboriosa y amplia discusión, pasan al Pleno, donde son aprobados definitivamente. Todos y cada uno de los Procuradores, cualquiera que sea la Comisión a que pertenezcan, pueden presentar las enmiendas que estimen convenientes sobre la totalidad o el articulado de los proyectos de Ley a cuyo efecto se concede siempre un plazo durante el cual se puede ejercitar este derecho.

Dada la importancia que como se ve tienen las Comisiones en la elección de sus miembros se ha procurado seleccionar a aquellos Procuradores que por su aptitud, profesión o especialidad a que están dedicados, puedan colaborar con la mayor eficacia. El número de comisiones es en la actualidad de 15, sin perjuicio de que el Presiden

te de las Cortes esté facultado por el Reglamento para nombrar, con carácter especial, aquellas otras que estime necesario y las circunstancias aconsejen. Estas Comisiones son: La Permanente y las del Gobierno interior, Leyes fundamentales, Corrección de Estilo, Tratados, Gobernación, Justicia, Defensa Nacional, Hacienda, Presupuestos, Educación Nacional, Trabajo, Agricultura, Obras Públicas e Industria y Comercio.

Los Procuradores, cuyo número se eleva a 430 — en los actuales momentos y debido a las bajas producidas por fallecimiento u otras causas sólo existen 397 — trabajan continuamente en el seno de las Comisiones donde su labor, si bien es desconocida casi por completo, ha producido ya copiosos frutos como después se ha demostrado en los Plenos que desde su creación han celebrado las Cortes.

Como prueba de la verdadera selección que presidió el nombramiento de los Procuradores que forman parte de cada una de las Comisiones, baste decir los nombres de sus respectivos Presidentes. Al frente de la de Justicia está don Felipe Clemente de Diego, Presidente del

(Continúa en la 2.ª página)

EDITORIAL

Gobernar por y para los gobernados

El resumen que, de la reunión últimamente celebrada por el Consejo de Ministros, publicamos anteayer, pregonaba toda luz cuán intensa es, en cantidad y en calidad, la tarea que está llevando a la práctica, en los más diversos aspectos, el Gobierno de España. Ninguna de las cuestiones de palpitante actualidad, ni uno solo de los problemas de urgente solución escapan a su tutela vigilante y a su impulso renovador. Tanto haya de redundar en provecho del país goza de la atención preferente de quienes, bajo el signo del Caudillo, lo rigen. Hay —como ha dicho recientemente agudo comentarista— paz en la calle y en los espíritus; y ello no puede por menos de influir decisivamente en el trabajo y el desvelo de los siempre alerta para que esa paz por nada ni por nadie sea alterada.

De ese resumen —prosa sencilla y jugosa de la referencia oficiosa acostumbrada— destacan estas notas: la aprobación del Estatuto Ferrerario, que habrá de venir, indudablemente, a resolver de manera definitiva cuestiones cuya discusión habíase hecho ya endémica; la declaración de obras de utilidad nacional de las del ferrocarril Madrid-Burgos, pregonera del anhelo de que su entrada en servicio sea una realidad cuanto antes; y, en general, la decisión que respaldada a través de otros acuerdos —de que las obras públicas no sufran retraso en su ejecución, superando cuantas dificultades, dimanadas de las circunstancias actuales, puedan surgir.

No hay, pues, el menor sosiego en el trabajo de levantar, de una vez para siempre, a España. Quiénes la gobiernan están dando un aleccionador ejemplo de cómo, desde los más altos puestos, puede y debe buscarse el bienestar y el provecho real de los gobernados, sin reparar en obstáculos ni sacrificios.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Restricciones en el consumo de electricidad

La gran escasez de hulla disponible para los servicios de electricidad debido a dificultades en el transporte obligan a este Gobierno Civil a implantar con carácter temporal y seguramente de corta duración nuevas restricciones en el consu-

mo de energía eléctrica, a fin de evitar el tener que llegar al paro absoluto de los servicios con el grave perjuicio que esto supondría y que a todos y a todas las actividades alcanza-

Por lo expuesto, a partir del día 2 de Enero de 1945, se observarán rigurosamente en el consumo de energía eléctrica las disposiciones siguientes:

1.º - El uso de energía eléctrica para usos industriales quedará reducido a 4 horas diarias observándose el horario siguiente:

Línea 44.000 volt. desde las 2 a las 6 h.

Santa Catalina, Alaró y Soledad, desde las 6 a las 10 h.

Palma II, Palma III, Palma IV, desde las 10 a las 14 h.

Palma I, y Son Vida, desde las 14 a las 18 h.

Línea de Buñola: 5 horas, (las del servicio del tren de Sóller).

Los horarios de Tranvías y Tren de Sóller no sufrirán modificación.

2.º - Quedan suprimidos en absoluto los rótulos y anuncios luminosos, así como las luces de adorno suadas en el exterior de fachadas aún cuando se encuentren debajo de toldos en cafés, bares, sociedades, etc.

3.º - El consumo de energía eléctrica para alumbrado tanto en viviendas particulares como en hoteles, comercios, teatros, cines, sociedades, cafés, bares, etc., será reducido al 50 por 100.

Para el cómputo del gasto de energía, se tendrá en cuenta el consumo del mismo mes del año anterior.

Los contraventores de estas disposiciones, además de las sanciones correspondientes por uso indebido de fluido eléctrico, serán castigados por desobediencia y desacato a mi Autoridad y se les cortará la acometida.

Espero que los habitantes de esta Isla y en particular los de esta Capital, se harán cargo de las graves razones que me obligan a tomar las medidas anteriores y las cumplirán con espíritu de sacrificio con que es preciso aceptar las restricciones que en todos los órdenes de la vida imponen las circunstancias excepcionales por que atravesamos.

Es deseo de este Gobierno Civil que estas restricciones duren el menor tiempo posible y han de estar todos seguros de que se hacen cuantas gestiones y trabajos son posibles para ello.

Estas restricciones se amonarán o suprimirán en cuanto sea posible.

Palma de Mallorca, 27 de diciembre de 1944. - El Gobernador Civil.

Comandancia General de la Base Naval de Baleares

Intendencia CONCURSO

Se abre un concurso entre los Industriales de las Islas Baleares con capacidad legal, para la confección de 1.500 vestuarios de Marinería y 1.500 de Infantería de Marina, durante un año a partir de 1.º de Febrero de 1945, contrato que podrá ser prorrogado por un año más, siendo las bases de dicho concurso los pliegos de condiciones expuestos en la Jefatura de los Servicios de Intendencia de esta Comandancia General de la Base Naval de Baleares, Comisarias de las Estaciones Navales de Mahón y Sóller y Servicios de Vestuarios de Marina de Palma, que estará a disposición de quienes deseen tomar parte en el concurso hasta el día 15 de Enero, verificándose la adjudicación en el despacho del Sr. Intendente de Marina de Baleares, el día 25 de Enero de 1945 a las 12 horas y a cuyo acto podrán concurrir los licitadores que lo deseen.

Palma, a 21 de Diciembre de 1944. - El Teniente Coronel Intendente de Marina de Baleares, Manuel González Mariscal.

ACCION CATOLICA Secretariado Diocesano de Caridad

Cursillo de visitadores

Para lograr la debida preparación y unidad de criterio en las vistas a los pobres, base fundamental de la labor de los Secretariados parroquiales, ayer noche comenzó en el local social de Acción Católica un cursillo de visitadores y visitadoras bajo la dirección del Rdo. P. Pedro J. Cerdá, T.O.R.

Es interesante cursillo al que asistieron ya ayer buen número de los afiliados a A. C. que quieren cooperar a la obra de caridad que se ha de desarrollar en todas las feligresías, continuará hoy, jueves, a las siete y cuarto de la tarde y seguirá hasta el sábado por la noche.

Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C.

CURSILLO PARA LAS RELIGIOSAS

El día 2 de enero próximo, con la aprobación y bendición del Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo, a las diez y media de la mañana, comenzará un Cursillo de A. C. para las Religiosas de Mallorca.

Tendrá lugar en el local social de A. C., calle de Zavella, núm. 17 y darán las conferencias el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo, y el Rdo. don Pedro Amorós Bestard, Profesor del Seminario.

Régimen de Trabajo de las Cortes Españolas

(Viene de la 1.ª página)

Tribunal Supremo; la de Educación Nacional la preside el Doctor Elijio Garay, Obispo de Madrid-Alcalá; la de Industria es el Ministro señor Suances; la de Hacienda, el señor Martínez de Tena; Director General de Beneficencia y Delegado Nacional de Auxilio Social; la de Defensa Nacional, el Teniente General Dávila; la de Presupuestos, el señor Camacho, Subsecretario de Hacienda; la de Tratados, el señor Fernández Cuesta, Embajador de España. Es pues, en el seno de las Comisiones, más que en los Plenos, donde si bien en la mayoría de los casos pasan inadvertidos, se pronuncian brillantes discursos con motivo de la discusión de las diversas leyes, de fensa de las enmiendas, etc. Y así se ha dado el caso muy reciente, con ocasión del estudio de la reforma de la Ley Hipotecaria, de que la Comisión de Justicia fuese testigo de notables informes de letrados tan competentes como los señores Goicoechea, Callejo, Fernández Cuesta, Rodríguez Jurado, Garcerán y otros.

Digamos por último, antes de examinar la labor que desde el 16 de marzo de 1943, fecha de su inauguración, han realizado las Cortes Españolas, que los Procuradores, según se determina en el artículo quinto de la Ley por la que aquellas fueron creadas, disfrutan de inviolabilidad y en su consecuencia, no es posible ejercer acción alguna contra ellos sin la previa autorización de las Cortes. En el referido artículo se trata extensamente de la forma en que hay que solicitar la concesión del correspondiente suplicatorio sobre el que ha de decidir en todo caso la Comisión Permanente.

(Prohibida la reproducción)

30 años atrás (De la colección de CORREO DE MALLORCA) 28 Diciembre 1914

Según comunica el Alcalde de Mercadal al Gobernador Civil de Baleares, ha naufragado una goleta francesa a 30 millas al N. del cabo Caballería; se salvó en botes toda la tripulación. La goleta naufragada se denominaba "Angel" y componían la tripulación 9 hombres. Llegaron a Palma el patrón y un marintero del laúd "Internacional" al cual se consideraba perdido. Los otros tres tripulantes del "Internacional" habían abandonado el laúd con el fin de pedir auxilio y desembarcaron en Mahón. Las pesquisas realizadas consiguientemente a esto por el cazatorpedero "Osado" resultaron infructuosas y por ello se daba por naufragado al "Internacional". Este, al cabo de una odisea de 18 días llegó sin timón ni velamen a Cabrera en donde fueron atendidos los dos tripulantes que habían quedado a bordo y estaban extenuados.

OSBORNE

Vigilia de fin de año de la Adoración Nocturna

La vigilia extraordinaria que celebra anualmente la Adoración Nocturna revestirá este año singular solemnidad.

En la vigilia, a la que han sido invitados todos los fieles de Palma, se harán especiales oraciones por el Papa y por la Paz y en ella predicará el Rdo. don Sebastián Gayá, Pbro.

En los programas que se han hecho de la extraordinaria vigilia eucarística, se encarece a los fieles que "sobria, justa y piadosamente esperen en el Señor a entrada del Año Nuevo" y congregados en torno de la mesa eucarística pidan que el nuevo año sea el del comienzo de una época venturosa de paz.

Capella Classica

La fiesta de la Sibila

El martes, día 2, a las siete y media en punto, en el Teatro Principal, la Capella celebrará esta popular y emocionante fiesta navideña que, desde hace once años, constituye la más típica y artística manifestación del espíritu tradicional de la Navidad mallorquina.

Las Cantilenas medievales; los motetes de Victoria; la "Sibila" alternando con la "Cantiga"; la conmovedora ofrenda infantil; el sermón luhano de la "Kalenda"; las canciones navideñas catalanas y castellanas unidas a las extranjeras como simbolo de la unidad de razas, pueblos y religiones en la conmemoración de Navidad y Epifanía; el "Adeste fideles" con la exultación de sus tres coros, "Alleluias" y campanas... todo esto hará vibrar nuevamente las almas capaces de apartar, siquiera unos momentos, los ojos, de un mundo que arde en odios para fijarlos en una estrella que se enciende en el amor.

Oportunamente se publicará el programa detallado de esta XI Fiesta de la Sibila que, con el entusiasmo y fervor de siempre, se dispone a celebrar la Capella Classica.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. - San Nicolás, núm. 15.

CRONICA DE INCA

La Semana de Caridad.-- Notas personales.-- Concursos de balenes.--Nochebuena

Semana de Caridad Concurso de balenes

Se ha celebrado en la parroquia de esta localidad, cumpliendo las ordenes generales del Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo, la Semana de Caridad.

El miércoles, día 20, después del rezo del santo rosario tuvo lugar la primera conferencia de la serie que a tal fin siguieron en los siguientes días hasta el domingo, día 24, inclusive y que corrieron a cargo de los siguientes oradores: Rdo. don Gabriel Buades, vicario; Rdo. P. Matias Horrach, TOR; don Pedro Rubert, don Miguel Fuster, ambos vicarios de esta parroquia y el Rdo. don Francisco Garau, Ecónomo.

Para el futuro desarrollo y perfecto funcionamiento de esta obra de Caridad, ha quedado constituido entre nosotros el secretariado de la misma, que esperamos y deseamos trabajar con el máximo interés para el mejoramiento material y moral de la clase doliente local.

La Nochebuena

Se ha conmemorado el Natalicio del Hijo de Dios con inusitada animación en esta ciudad.

Numerosísima concurrencia asistió a los maitines de Nochebuena y a la Misa del Gallo que inmediatamente siguió a aquellos, en la parroquia y en las iglesias de San Bartolomé (monjas en clausura) y de San Francisco.

También fue numerosísima la que asistió a la misa de media noche en la iglesia de Santo Domingo.

En la parroquia, Santo Domingo y San Francisco, cantose la clásica Sibila; en ésta última iglesia franciscana, precedió a la misma, el anuncio del Angel a los Zagales de Belén, perfectamente entonado por el niño Juan Bisquerra Pons; la adoración de los pastores con el canto de hermosos y variados villancicos por señoritas de los coros de Religiosas Franciscanas y Hermanas de la Caridad que con la Capilla Seráfica, participaron en la entonación solemne de los salmos en los tres nocturnos de Maitines.

La iglesia de San Francisco pudo congregarse en su vasta nave con ocasión de sus tradicionales y celebrados Maitines de Navidad, miles y miles de fieles, llenándola hasta rebosar completamente.

Fueron también en número extraordinario, los asistentes que se acercaron a la sagrada mesa después de la Misa mayor y de las dos rezadas que la siguieron, celebradas todas tres por el Superior de los franciscanos Rdo. P. Bartolomé N'colau, T. O. R.

Personales

Para pasar las presentes Pascuas de Navidad, al lado de su distinguida familia, desde el sábado último se encuentra en nuestra ciudad, procedente de Zaragoza, en cuya ciudad y Academia Militar, cursa sus estudios, el aprovechado joven don Jaime A. Mayrata Alvarez Paz.

Sea bienvenido.

En la villa de Petra y para nuestro particular amigo D. Lorenzo Fuster Sastre, el domingo pasado fué pedida la mano de la señorita Magdalena Tomás Gaimés.

La boda se celebrará, Dios mediante, en el próximo mes de febrero.

Por undécima vez, el Orfeón de esta ciudad ha abierto este año, nueva convocatoria concurso de Balenes, siendo en gran número los que se han inscrito al mismo.

El Jurado calificador, concederá premios a los mejores nacimientos presentados, teniendo en cuenta las circunstancias y ambiente que en cada caso particular concurren.

En la tarde de hoy, segunda fiesta de Navidad, el Jurado visitará los nacimientos inscritos; y el día 17 del próximo Enero, fiesta de San Antonio, por la tarde, en un acto literario musical se hará la repartición de premios.

Han ofrecido premios al concurso, las entidades y señores siguientes:

El Rdo. don Francisco Garau, Cura Ecónomo de Inca.

El Magnífico Ayuntamiento de Inca.

La Venerable Orden Tercera de San Francisco.

La Asociación de Padres de Familia.

La Pia Unión Eucarística de San Antonio de Padua.

El Hermano Superior de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

El Orfeón "L'Harpa d'Inca".

Las cuatro Ramas de A. C. Rdo. D. Miguel Llinás Mateu, Pbro.

D. Miguel Mir Jaume.

Doña Margarita Aguiló, Viuda de Cortés.

Doña Soledad Janer de Arriba de Fiol.

Srta. Antonia Mora, Maestra Titular.

Srta. Juana Amer Bennasar.

El señor don Pablo Maura Llinás.

Don Miguel Durán, Presidente de "L'Harpa d'Inca".

Religiosas

En la iglesia parroquial, comenzarán el próximo sábado, día 30, las acostumbradas Cuarenta Horas dedicadas al Dulce Nombre de Jesús, fundación de la noble y distinguida señora doña María Bennasar de S'on Frare (q. e. p. d.).

Predicará en las mismas y en la Misa mayor del día de Año Nuevo, el Rdo. P. Juan Meliá, del Oratorio de Porreras.

SAM

Inca, 26 diciembre 1934.

El próximodomingo día de postulación de Auxilio Social

CULTOS

VIERNES, 29

Santo Tomás de Cantorbery, obispo y mártir

Cuarenta Horas

Empiezan en la parroquial iglesia de San Nicolás, en acción de gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año.

A las 7'30, Horas y Misa solemne. A las 4 de la tarde, exposición del Santísimo. A las 5'30, actos de coro. Por la noche a las 7, Rosario, Trisagio, sermón por el Rdo. don Juan Juliá, Pbro. y reserva de S. D. M.

Visita. - A la Virgen de Beliver en Montesión.

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53 Teléfono 2423

Juguetes, Papelería y Objetos de escritorio, Pinturas y sus accesorios, Objetos para regalo, Collares de perlas (imitación), flores artificiales, Medias y calcetines, Perfumería Nacional y extranjera

gran batalla del S. E. de Bélgica Luxemburgo aumenta en intensidad

Diversos puntos del frente se acusan, fuertes ataques de las tropas aliadas que ocuparon Waldbillig y penetraron en Lutzhausen

DEL COMUNICADO ALEMÁN
El Cuartel General del Alto Mando alemán comunica que la gran batalla sureste de Bélgica y Luxemburgo central adquiere vez mayor intensidad. La batalla de carros de envergadura se desarrolla en la región norte de Mosa; setenta carros de la sexta y séptima divisiones blindadas norteamericanas han sido destruidos o capturados. Nuestras pérdidas fueron de poca importancia.

Los norteamericanos proclaman sus esfuerzos para ar sus formaciones apriadas en los alrededores de Lutzhausen que pudieran seguirlo. En Luxemburgo central fraron nuevos ataques enemigos. Solo en la región situada oeste de Echternach el enemigo pudo registrar progresos locales.

La elevada cifra de ciento veintenta y ocho carros enemigos que han sido destruidos y capturados en el frente del este, demuestra la dureza de los combates y la superioridad de nuestras formaciones blindadas.

En la frontera norte, Alsacia y Lorena, nuestras tropas atacaron al enemigo en varios sectores. Al noreste de Wisemburgo, las fortificaciones enemigas al oeste ha sido limpiado y varias localidades. En el transcurso de duros combates aéreos que se prolongaron durante toda la jornada, los cazas alemanes depararon sobre el frente del este 35 aviones enemigos. Potentes escuadrillas de bombarderos de combate bombardearon anoche las líneas de abastecimiento enemigas. El fuego de nuestras armas largo alcance contra Lieja, Amberes y Londres continúa.

RUNDSTEDT EMPLEA LA MAYOR PARTE DE SUS RESERVAS

Londres. — Según comunica enviado especial de la Reuter, cerca del Cuartel General veintinueve grupo de ejército, se ha sabido que el mariscal Von Rundstedt ha lanzado a "su frustrada contraofensiva en Ardenas" dos ejércitos acorazados y la mayor parte de las reservas alemanas, más de 20 divisiones.

UNA GRAN BATALLA DE CARROS

Berlín. — El centro de gravedad de la batalla de Ardenas

Dr. J. ROMAGUERA

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA — RAYOS X
Consultas de 10 a 1 y horas convenientes
Pl. S. Francisco, 1 bis.
Tel. 31-30

se encuentra al norte de Laroche. Una gran batalla de carros se libra entre una serie de montes que pasando por Stavelot llegan hasta Malmedy, según dice el corresponsal de guerra de la Agencia D.N.B. en Oeste.

La batalla se decide favorablemente por los alemanes, cuyo magnífico espíritu de las tripulaciones y calidad es insuperable en los carros germanos. Sesenta y dos carros blindados norteamericanos han sido destruidos y ocho capturados por los alemanes.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel expedicionario aliado. — "Los aliados en Holanda siguieron encontrando patrullas enemigas a lo largo del río Mosa, al N. de Tilburgo.

Al Sur de Duresa se ha limpiado Winden, frente a fuerte resistencia. En el sector Monschau Malmedy ha habido tranquilidad, a excepción de un infructuoso ataque.

Al N.O. de Stavelot nuestras tropas redujeron varios núcleos de resistencia enemigos cerca de Gleize, cogiendo 150 prisioneros, 38 tanques, 70 vehículos motorizados, 8 autos blindados y 6 cañones motorizados.

El enemigo atacó fuertemente en Manhay, 16 kms. al S-O Stavelot, consiguiendo conquistar el pueblo.

Nuestras tropas contraatacaron restableciendo la situación, aunque Manhay sigue en poder de los alemanes.

Sigue la fuerte presión enemiga entre Notton y Marche, pero nuestras posiciones no han sufrido modificación.

Tanques y vehículos portadores de infantería han avanzado hacia Celes. Fueron interceptados rechazados y destruyendo algunos tanques.

Nuestras fuerzas se mantienen en Bastogne a pesar de los numerosos ataques alemanes, destruyendo gran número de tanques enemigos.

Al S.O. de Bastogne hemos avanzado hasta las cercanías de Cobreville y continúa la lucha al N. de Chaumont.

Al S. de Bastogne, Hoocange y Tintange han quedado limpias de enemigos.

Luchamos en las cercanías de Arsdorf y se ha penetrado en Lutzhausen.

Se combate en Eschdorf, donde el enemigo resiste denodadamente con infantería y tanques, y en Kehmen y Ringel.

Hemos progresado nuevamente en el sector al Sur de Echternach se ha tomado Waldbillig.

El comunicado da cuenta de numerosas acciones aéreas con tra toda clase de objetivos enemigos en el campo de batalla, destruyéndose 87 vehículos motorizados y 146 vehículos acorazados, entre ellos muchos tanques.

Se derriban 71 aviones enemigos y no han regresado 30 cazas y 1 bombardero aliados"

BASTOGNE RESISTE
Paris. — Los norteamericanos procedentes del Sur han llegado a menos de ocho kms. de Bastogne en cuya guarnición se resisten todos los ataques germanos, se anuncia oficialmente.

PARACAIDISTAS ALEMANES
Paris. — Los paracaidistas alemanes que aterrizaron en la zona de Gret a orillas del Mosa, al S. de Dinant, no alcanzaron sus objetivos, siendo cercados y vencidos por los norteamericanos, comunica el corresponsal de prensa combinada.

598 AVIONES DESTRUIDOS

Londres. — En cuatro días de vigorosa ofensiva sobre los campos de batalla del oeste, se han destruido por lo menos 598 aviones alemanes y 4.092 vehículos de ellos 571 son tanques y carros blindados, comunica el corresponsal de prensa combinada.

El champán "NOYA", vencedor absoluto de las copas de Navidad, se impone también en ¡¡Nochevieja y Año Nuevo!!

BAR JORDA

LA MEJOR COCINA

Cubierto de Nochevieja
30 pesetas

Lo que exige el "Elas" para participar en el Gobierno

Parece que se quería atentar contra Churchill

Atenas. — Entre las proposiciones presentadas por el "Elas" figura la atribución a este grupo, en el gobierno griego que tome el cuarenta por ciento del número de carteras y desde luego la del Interior.

También pide el "Elas" la depuración de la policía y funcionarios públicos y la disolución de la Gendarmería. En fin, el "Elas" pide la celebración de un plebiscito sobre la cuestión de la monarquía el primer domingo de febrero y bajo la supervisión de delegados internacionales.

Además de la cartera del Interior, el "Elas" pide la de Justicia y la Subsecretaría de Asuntos Exteriores.

El gobierno helénico ha anunciado que está estudiando esas proposiciones que, por lo demás, han sido declaradas inaceptables por el partido popular.

DEL ATENTADO CONTRA EL HOTEL DONDE SE HOSPEDA CHURCHILL

Nueva York. — La prensa ha publicado con grandes titulares el descubrimiento de una carga de dinamita en el hotel "Gran Bretaña", en Atenas, donde se alojan Churchill y Eden.

Los periodistas califican el hecho de un atentado frustrado contra los estadistas británicos.

La mayoría de los titulares declaran sensacionalmente que Churchill es perseguido por asesinos.

Vea Herrero, Emilín

ULTIMA HORA

Los delegados del "Elas" siguen mostrándose intransigentes

El general Plastiras anunció que si se aceptan los planes del «Elas» él marchará del país

Atenas. — Después de abandonar Churchill y demás representantes extranjeros el local donde se celebraba la conferencia política griega, las discusiones prosiguieron en medio de una atmósfera algo tormentosa.

Los delegados del "Elas" se opusieron a que la acción de sus partidarios fuera criticada por el jefe liberal Sofulis quien se retiró. Papandreu fué frecuentemente interrumpido cuando discursaba.

Los delegados del "Elas" insistieron en que las peticiones de su memorándum no pueden sufrir modificación.

EL "ELAS" ROMPIO UNA TREGUA CONCERTADA CON LAS FUERZAS BRITANICAS

Atenas. — La tregua de treinta minutos acordada a petición de los delegados del "Elas" en la ofensiva aérea, se rompió a los diez minutos, el cañoneo del "Elas" sobre los barcos británicos. Han sido rechazados algunos

ataques de los rebeldes contra el aeródromo británico y la fábrica de electricidad.

Los liberales griegos se han unido al partido popular al declarar que las proposiciones del "Elas" son inaceptables.

El general Plastiras ha anunciado que si se aceptan él saldrá del país.

MALA SITUACION ALIMENTICIA EN ATENAS

El Cairo. Un oficial británico recientemente llegado de Atenas ha descrito como viven en el Hotel Grand Bretagne los

membros del gobierno y otras personalidades extranjeras y griegas.

Dijo que las raciones son iguales para todos, los huéspedes del hotel los que tienen que formar cola con el plato en la mano.

Un día — añadió — Papandreu que esperaba en la cola, preguntó si era posible le concedieran una ración extraordinaria de jamón pero el embajador soviético que se hallaba detrás se le replicó que ya tenía bastante.

Según París, los alemanes avanzaron unos 100 km. en los primeros 12 días de ofensiva

En las últimas 24 horas sus avances han sido casi nulos.-Avance norteamericano en el sector de Bastogne

Paris. — Las tropas alemanas del Mariscal Von Rundstedt conquistaron en los primeros días de la ofensiva 5.000 kilómetros cuadrados.

En Luxemburgo y Bélgica, en los primeros doce días avanzaron cerca de 100 kilómetros, pero los avances alemanes durante las últimas 24 horas son casi nulos.

Londres. — Las fuerzas norteamericanas que atacan el flanco meridional del saliente alemán han ganado tres o cuatro

kilómetros hacia el N., encontrándose a 8 kilómetros de Bastogne.

Paris. — Los norteamericanos que atacaban el flanco sur del saliente alemán de las Ardenas han establecido contacto con las unidades que se mantenían en Bastogne desde hace siete días. Asimismo han ganado terreno en un amplio frente comprendido entre Diekirch y Echternach, conquistando varios pueblos.



Goebbels afirma que las armas alemanas no caerán jamás ante el enemigo

"Lo que tiene que decir el Führer al mundo lo dirá en el momento oportuno"

Berlín. — En la alocución, de la que ya publicamos, el lunes, un extracto — pronunciada ante el micrófono, el ministro del Reich doctor Goebbels, dijo entre otras cosas, lo siguiente:

"Dejamos atrás un año único en la historia de Alemania. Nunca tuvo nuestro pueblo que soportar cargas tan pesadas ni demostrar tanto heroísmo como en este año. Más de uno entre nosotros creyó, probablemente, que esta carga sería demasiado pesada. Pero el hombre desconoce el límite de sus capacidades y lo que pueda soportar en los malos momentos.

El pueblo alemán ha demostrado en esta guerra una fuerza de resistencia moral que merece admiración. De no haber sido de esta forma no nos hallaríamos hoy donde nos encontramos. Esta fuerza de resistencia moral es la garantía de nuestra victoria, que llegará al fin, pues en ella reside nuestra superioridad efectiva, frente a la multiplicidad de nuestros enemigos".

"La suma del heroísmo alemán"

No necesito hablaros de las preocupaciones, penas, sacrificios y privaciones que constituyen la suma del heroísmo alemán. Cada uno de nosotros lo sabe por propia experiencia. No tenemos, tampoco necesidad de engañarnos mutuamente. Vemos la guerra con realidad y no con espejismos o ilusiones.

Siguientemente el ministro dedicó un emocionado recuerdo a todos los alemanes que han dado su vida por la patria y agregó: "Conviene hacer constar que las crisis sólo son el punto culminante de una enfermedad. Todo va bien cuando el paciente posee un fondo sano, a pesar de su dolencia. Las crisis producen en la mayor parte de los casos su curación repentina. Lo mismo ocurrirá en esta guerra.

En estos días de Navidad, nosotros, alemanes, tenemos motivos para reflexionar acerca de las grandes tareas que el destino nos impone por esta lucha. En nuestra marcha pasamos al lado de precipicios y, a veces, el vertigo se apodera de nosotros cuando miramos hacia abajo. En los últimos meses hemos pasado por vericuetos estrechos, a cuyos lados nos acechaba el peligro, pero supimos vencer las dificultades. Seguros y sin dejarnos influir por nada, hemos proseguido nuestro camino por tierra firme y con paso seguro".

Confianza del Führer en su pueblo

Al lanzar una mirada retrospectiva al año que va a terminar dentro de unos días — dice — tenemos que observar que, con grandes confusiones, nos ha traído una base segura.

Habríamos estado perdidos si, como otros pueblos, hubiésemos dejado de tener confianza en nosotros mismos; como esto no ha sido así, hemos vencido todos los obstáculos victoriosamente con nuestra fuerza de resistencia y de ataque nacional. Hemos alcanzado en estos últimos días una plenitud tal que, incluso en el campo de nuestros enemigos, ha producido una sensación de desconcierto y de gran admiración.

A continuación elogió el valor de millones de soldados alemanes. "Todos los alemanes — afirma — están orgullosos de esos soldados que desde hace una semana luchan en la ofensiva del Oeste. Esos soldados saben que el pueblo alemán está con ellos y que nuestros votos más fervientes les acompañan en su batalla ofensiva de invierno, cuyos primeros éxitos importantes han sido logrados ya. Nadie esperará de mí que, excepto los informes oficiales del Alto Mando del Ejército, dé detalles de las operaciones que se desarrollan en el Oeste, de su preparación y de su desencadenamiento y fines. Llegará el día en que pueda decirlo.

Afirma que en estos momentos solemnes el pueblo alemán promete seguir al Führer con toda la fuerza de un muro de granito y añade: "El pensamiento de nuestro Führer no gira más que alrededor de su pueblo, al que pertenece. Nuestros enemigos declaran que se encuentra enfermo; sólo podemos decir que el deseo es la madre del pensamiento. El Führer está en perfecto estado de salud y prosigue su trabajo espiritual y físico con absoluta normalidad. Lo que tiene que decir al mundo lo dirá en el momento oportuno. Con fe y firmeza inquebrantables, nuestro Führer espera la evolución de la guerra. La victoria de nuestras armas se basa en la inmutable decisión de los ejércitos alemanes, que no caerán jamás frente al enemigo y aprovechará todas las ocasiones para asestar al adversario los más duros golpes. Nuestro Führer tiene confianza absoluta en su pueblo, que en esta época es su mejor y más fiel aliado. Nunca he visto al Führer con tantos planes para el futuro como en estas últimas semanas, anteriores a nuestra ofensiva occidental, cuando nuestros enemigos, en su ceguera, repitieron el intento de separarle de su pueblo. El Führer — dijo por último Goebbels — no dejará de dárles la contestación merecida".

EFE

DEYDESO
Consultorio de cuestiones de trabajo
Apuntadores, 12, pral.
Teléfono: 2839.

Aviones americanos atacaron Hongkong

Tokio. — El Cuartel General imperial comunica que en la tarde de miércoles, Tokio fué atacada por unos 50 aviones enemigos del tipo B-29. Fueron derribados 14, 9 seguros y 5 probables y 27 se averiaron.

Las pérdidas niponas se elevan a 7 aparatos, algunos de los cuales se arrojaron voluntariamente sobre el enemigo.

Tokio. — Los bombarderos norteamericanos atacaron Hongkong y dos barcos soviéticos que se encontraban en el puerto fueron alcanzados con bombas según oficialmente se dice en las agencias japonesas, reproducida por la D.N.B.

EFE

Un ataque alemán en Italia provocó la retirada de unas avanzadas aliadas

En Grecia las tropas británicas han ganado más terreno

Cuartel aliado del Mediterráneo. — Comunicado:

"En el valle de Serchio un ataque enemigo bastante fuerte provocó la retirada de algunas avanzadas del V ejército sobre posiciones preparadas de antemano.

En el resto del frente, actividad patrullera.

En Grecia, nuestras tropas han ganado más terreno en sus operaciones de limpieza contra los sectores "construidos" de Atenas y El Pireo.

Se han cogido algunos prisioneros, muchas armas y municiones.

Los guerrilleros que combaten al mando del general Zervas siguen retirándose en El Pireo, frente a fuerzas "Elas" superiores en número.

El comunicado da cuenta de numerosas acciones aéreas contra objetivos enemigos del Norte de Italia y el campo de batalla.

No han regresado 21 aparatos aliados, derribándose 4 enemigos.

Efectuáronse más de 2.500 vuelos. — Efe

DEL COMUNICADO ALEMAN

En Italia central, las tropas alemanas e italianas rompieron, en un ataque por sorpresa, las líneas norteamericanas en la región de Galliciano y rechazaron varios kilómetros hacia el sur a formaciones de la noventidós división de infantería.

Nuestras tropas han hecho numerosos prisioneros que en su mayoría son negros.

Descarrilamiento en Ecuador

Resultaron 50 muertos y 149 heridos

Quito. — El tren que va de Ibarra a Quito ha quedado totalmente destrozado a consecuencia de un descarrilamiento ocurrido entre las estaciones de Oton y Ganchua.

Los primeros informes hablan de 50 muertos y 149 heridos, en su mayoría indios.

EFE

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS AL COBRO
Pablo Vallés, Pedro Cladera, Miguel Bover, Martín de Oleza, Luis Billón, José Ramírez García, Juan Carrió, Juan Iglesias, Juan Mesana, José Estarás, José Salas, Jaime Capó, Fernando Berenguel, Eugenio Sanz, Enrique Martínez, Bartolomé Mulet, Bernardo Miralles, Arnaldo Florit, Antonio García, Antonio Garau, Martín Fons, Lorenzo Mas, Angel García, "Finanzante S. A.", Juan Segura, Juan Solivellas, Francisco Oliver Billoch.

Ana Villalonga, Antonia Rosés, Antonio Cladera, Andrés Aurover, Angela Tomás, Antonio Bosch, Ana de Quintana, Antonio Guasp, Arnaldo Garau, Antonio Cortés, Antonio Ruiz, Bernardo Barceló Nicolau, Bartolomé Juan, Bartolomé Darder, Cayetano Aguiló, Catalina Vidal, Damián Ramis, Dolores Gual, Enrique Pedret, Esteban Galmés, Francisco Qués, Francisco Amengual, Frio Industrial S. A., Gabriel Nicolau, German Hengel, Gabriela Mitteau, Gaspar Salom, Gabriel Alemany, Gabriel Darder, José Bibiñí, Jorge Llull.

Juan Adrover, José Espina Olivella, Juan Mir Jaume, Jaime Enseñat, José Miguel Serra, José Salva, Juana Antich, Juan Canaves, José Calafat, Juan Grimalt, Jaime Mateu, José Colom, Juan Vidal, Juan Tugores, Jaime Bonet, Juan Vidal, Jaime Viñals, Jaime Qués, Juan Bou, Jaime Pons, Juana Barceló, Juana María Mayol, José Melis, Margarita Piza, Matias Enseñat.

Miguel Caldentey, Margarita Salva, Margarita Roig, Miguel Clar, Miguel Balle, Miguel Oliver Ordinas, Nicolás Magraner, Onofre Vidal Vidal, Pedro Ferrer, Rafael Forteza, Regino Sánchez, Raimundo Fortuny, Oliver, Sebastián Vidal, Sebastián Salas Ros, Vicente Villalonga Sastre, Guillermo Pol, Jaime Ripoll, Bartolomé Sans Nadal, Antonio Bauzá Bou, José Juan Cardona, Magdalena Serra, Nieves Torres Pons.

Jaime Carbonell Echevarría, Arnaldo Oliver, Habilitado de la Fiscalía Provincial de Tarras, Juan Font Salas, Antonio Estrany Reinés, Rafael Mas Adrover, Luis Amorós Picó, Juan Rosell Riera, Juan Torrens Torres, Mateo Dupuy Janer, Francisco Aristoy Santo, Antonio Blanch Escrivá, Antonio Planes Crespi, Antonio Mercadal Cañellas, Mateo Juliá Tomás, Bartolomé Camps Ferrá, Julián Perales, Vicente Torres, Tesorero de Hacienda.

Pagador Jefatura de Obras Públicas, Miguel Puigserver, Luis Montaner, Lorenzo Cerdá, Jaime Alorda, Jaime Puigserver, Juan Antonio Cerdá, Juan Pons, Julio Sanmartín, Julio Inogés.

Habilitado de la Jefatura de Obras Públicas, Habilitado Prisión Provincial, Habilitado 44 Tercio Guardia Civil, Habilitado Guardia Civil, Guillermo Mayol, Delegado Provincial del Frente de Juventudes, Casa de Beneficencia de Palma, Bartolomé Oleza, Habilitado Distrito Minero, Gabriel Salom, An-

Telegramas de

De Villaverde, para Ju...
rino, el Molinar, Vidal,
De Barcelona, para C...
De Mahón, para Fam...
lou, Ayda. San Fernan...
Roca, 16.

De Ceuta, para Be...
Durán, General Godol...
De Puerto de Solla...
Francisca Vidal, Luis M...
De Bellver, para Lu...
Destacamento Infancia...
60 Por El Jaydá Rond...

De Barcelona, para...
Balcares.

De Santa Pola, par...
mero 59, Col den Eufat...
Aguiló, carretera de U...
Montesdeoca, Vía Roma...

De Madrid, para lu...
guida; Clínica Grau, Son...
De Madrid, para V...
cruz, calle San Blas, 7...

De Mahón, para Com...
De Aouf, para Cata...
rres, Puerta de Mar.

De Guadalajara para...
ranza Monja, 31 Diciem...

De Barcelona, par...
Tevar, Pungpuent, núm...
De Alicante, para Ja...
get, calle Esbarranch So...
nilet, núm. 14.

MUJER:

Sobre tus rodillas...
carén las generacio...
turas. Que de tus...
aprendan a conocer...
y a mar a la Patria...
te a las clases de...
ción de la Sección...
nina, cumpliendo el...
cio Social.

tomio Ripoll, "El Bara...
Berga, Andrés Buades...
Torres Rado.

Presidente Tribunal...
Menores, Antonio Plana...
bastián Sancho Nebot...
Ayuntamientos Provincia...
pañía Ferrocarriles M...
Gaspar Homs, Juan A...
Cerdá, José Sebastián, L...
Pastor, Manuel Ferrer...
sio Palmer, Vicente Torr...
P. Administración Loter...
mero 4.

Se advierte a los señ...
cluidos en la relación q...
tecede, en evitación de...
juicios que pudieran der...
la necesidad de hacer ef...
los citados libramientos...
el día 30 del corriente...
pues en caso contrario...
cederá a la anulación...
respectivos cheques.

Palma, 27 de diciemb...
diciembre de 1944. — El...
gado de Hacienda.

MUJER TRABAJADA

La plenitud de tu fel...
al contraer matrimoni...
la proporcionará un E...
tamo Nupcial con el...
podrás formar tu pr...
hogar.
Infórmate en las Del...
ciones de Subsidios P...
liares o en las de la C. 1

EN BODEGA MEGA

Avenida Conde Sallent, 16 - Teléfono 1013

Es donde mejor comprará sus vinos y licóres para las FIESTAS DE NOCHEVIEJA Y AÑO NUEVO

MOSCATEL y RANCIO a 3'75 el litro

Esta casa obsequia a sus clientes con varias castas de Año Nuevo

Salón Alhambra

DISTINCION

Cena de Nochevieja

Reserve su mesa

Teléfonos 1004-284

C. N. S.

Se ha recibido telegrama de la Secretaría Nacional del III Consejo Sindical que el 14 de los corrientes inauguraba sus tareas en la capital de España, comunicando a esta Delegación Provincial de Sindicatos que queda ampliado el plazo de inscripción al mismo hasta el 31 del corriente.

Lo que comunico para general conocimiento de aquellas Entidades que deseen asistir al mismo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma de Mallorca, 22 de diciembre de 1944.

SINDICATO DE TRANSPORTES. (Grupo Taxis)

A partir del próximo día 25 y hasta nuevo orden, el descanso semanal se llevará a cabo de conformidad con las órdenes de la Delegación del Trabajo de 30 de Julio de 1943, turnando los cinco vocales del lunes al viernes.

El Jefe del Sindicato

Sindicato Provincial de Construcción, Vidrio y Cerámica. Reparto de cemento Portland de Diciembre

Se pone en conocimiento de todos los solicitantes de cemento Portland, que a partir de esta fecha podrán pasar por las oficinas de este Sindicato, al objeto de retirar el vale correspondiente al cupo que se les haya asignado.

A continuación se detalla la distribución efectuada:

Obras de nueva planta atrasadas.

La mitad del cupo a fabricantes.

Obras de meses anteriores, y un remanente para Obras de urgencia.

Hasta el día 31 de los corrientes estarán los vales a disposición de los beneficiarios, una vez pasado el mismo se entenderá que renuncian al cupo concedido.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma a 20 de Diciembre de 1944.

El Jefe del Sindicato.

(GRUPO TAXIS)

A partir del próximo día 25 y hasta nuevo orden el descanso dominical se llevará a cabo de conformidad con las órdenes de la Delegación de Trabajo de 30 de Julio de 1942, turnando los coches marcados con las cinco vocales del lunes al viernes. — El Jefe del Sindicato.

SE VENDE LEÑA Y CARBONES
Aserradora, Socorro, 90
Servicio a domicilio

Los Reyes Magos

EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Es propósito de la Asociación de la Prensa dar este año mayor brillantez a la Fiesta Infantil que se celebrará en sus locales el próximo 5 de Enero.

Para ello ha suplicado a S.S. MM. que se dignen presidir personalmente el reparto de juguetes a los hijos de los periodistas, habiendo prometido los Reyes su asistencia.

El local será profusamente adornado e iluminado. Junto a las familias e hijos de los periodistas, asistirán los de los obreros que trabajan en los talleres de la prensa diaria.

A partir de esta tarde quedará instalado un buzón en el local de la Asociación (Mezquita, 6) donde deben depositarse las cartas de niños y niñas incluidos en las listas confeccionadas en cada Redacción. Dicho buzón será retirado el sábado día 30 por la noche, siendo condición indispensable para asistir al reparto que todas las cartas hayan tenido entrada en dicha fecha, a fin de que los Reyes Magos puedan confeccionar los paquetes y complacer, en lo posible, a los pequeños.

Frente de Juventudes

Curso de Instructores

De conformidad con la Orden Ministerial de Educación Nacional de 20 de mayo de 1944, se convoca a los Maestros, que resulten aprobados en el segundo ejercicio en las Oposiciones en el Magisterio Nacional, para que asistan al curso de capacitación que se dispone en dicha Orden y que dará comienzo (D. M.) el día 11 de enero del año entrante.

Podrán asistir además, (en número reducido de plazas) aquellos que sin ser opositores, lo soliciten y sean admitidos por esta Delegación Provincial, teniendo preferencia los Maestros en ejercicio y quienes hayan prestado servicios en el Frente de Juventudes.

Las solicitudes se formalizarán en la Sección Provincial de Enseñanza de esta Delegación, en donde se informará detalladamente.

Deportes juveniles

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes, a través del Servicio de Educación Física, organiza los Campeonatos de Ajedrez y Tenis de mesa que comenzarán los días dos de enero de 1945 a las 7 de la tarde.

Todos aquellos camaradas, o encuadrados en Centros de En-

Delegación Provincial de A. y Transportes

VENTA DE CARNE

Se notifica para general conocimiento que durante las próximas Fiestas de Navidad y Año Nuevo queda autorizado el sacrificio y venta de carne diariamente.

Palma, a 33 de diciembre 1944
El Gobernador Civil, M. Véglison.

VENTA LIBRE DE GRANADAS

A partir del día de hoy y hasta nueva orden la fruta denominada "granadas" queda declarada de venta libre.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca, a 22 de diciembre de 1944.

El Gobernador Civil, M. Véglison.

LOS ENVASES DE LAS PATATAS

Siendo conveniente reajustar los gastos de envasado fijados para las patatas, en la Circular n.º 479 de la Comisaría General a partir de esta fecha queda modificado el párrafo 2.º del apartado d) (Envases), de dicha Circular en la forma siguiente:

Primero. — Cuando la patata sea envasada en origen con sacos del destinatario se podrá cobrar por envasado 0'00 pesetas en kgr. (50 pesetas por vagón).

Segundo. — Si los envases fuesen de propiedad del almacenista recolector y fuese la mercancía envasada en los mismos sacos hasta destino podrá cargarse 0'02 pesetas en kgr. (120 ptas. por vagón).

Tercero. — Cuando la mercancía viaje a granel y se efectúe el envasado en la estación de destino a efectos de su distribución a los detallistas, el almacenista de destino que haya efectuado tal operación cargará la cantidad de 0'005 pesetas por kgr.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 22 de Diciembre de 1944. — El Gobernador Civil, M. Véglison.



Enseñanza, Centros de Trabajo y Rurales, que deseen informarse de todo lo que concierne a dichos Campeonatos, pueden leer la convocatoria expuesta en la tablilla de anuncios de esta Delegación sita en la calle de Cecilio Metelo.

- DE SOCIEDAD -

FALLECIMIENTOS

En la villa de San Juan falleció el martes, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S., don Rafael Soler Company.

E.P.D. — El finado por su posición social, su bondad y su trato afable gozaba de la consideración y de la estima de cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida esposa, doña Rosa Matas Company; su hijo, don Sebastián, médico; su hija política, doña María de la Consolación Gaya; sus nietos, hermana y demás familia nuestro muy sentido pésame.

NACIMIENTO

El hogar de don Joaquín Mascará Matheu y distinguida esposa doña Antonia Juan Obrador, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, su hija primogénita, a la que esta tarde, en la Santa Iglesia Catedral, le administrará el santo sacramento del Bautismo el Rdo. Sr. don Antonio Benassar, Vicario de la iglesia parroquial de Santa Cruz, imponiéndole el nombre de Rosa.

PETICION DE MANO

Por los señores Barceó Soler y para su hijo don Jaime, ha sido pedida a los señores de Ordinas la mano de su distinguida y bella hija María del Carmen.

La boda se celebrará la próxima primavera.

Simpática fiesta en la Prisión Provincial

El pasado domingo, en la Prisión Provincial se celebró una simpática fiesta con motivo de repartirse entre los reclusos un obsequio consistente en frutas, galletas, confites y turrones.

Dicha fiesta pudo llevarse a cabo gracias a la actividad desplazada por una comisión integrada por el Director de la Prisión, un representante del Excmo. Sr. Gobernador Civil, otro de la Falange Femenina, otro de la Junta Local Pro-Presos y otro de la Acción Católica los cuales al objeto de recaudar algunos fondos y organizar un aguinaldo a los presos, llevaban un poco de calor familiar y algo material que mitigue por unas horas el dolor de la separación de los suyos. Esta comisión dió cima a su cometido con ayuda de 500 pesetas del Excmo. Sr. Gobernador Civil; 240 del Excmo. Ayuntamiento de Palma; 200 de la Excmo. Diputación Provincial; 250 de la Caja de Ahorros; 100 de la Banca March; 100 del Crédito Balear, y 50 del Banco Español de Crédito, con cuyos fondos se pudo organizar el aguinaldo del recluso.

Asistieron al acto del domingo representantes de las autoridades.

El día de Navidad se hizo otro reparto de golosinas a cada hijo de los reclusos que entraron en el Establecimiento a pasar el día con sus padres.

Apate se distribuyó una comida extraordinaria con vino, café y tabaco. El Ayuntamiento ofreció 5 canastros de naranjas procedente del campo de la Villa; don Lorenzo Clar dió el vino y el tabaco para toda la población reclusa.

VIATICADO

Hallándose gravemente enfermo ha sido viaticado el director de orquesta y compositor don Arturo Baratta.

Le deseamos pronta mejoría.

RADIO BORNE

DE VIAJE

Anoche, en la motonave "Ciudad de Palma", salieron para Barcelona don Juan Serva Gimeno y esposa; don Bernardo Rotger Campins; don Bartolomé Oliver Moner; don Lorenzo Capellá Amengual; don Felix Torradella Amat; don Pedro Labrés Sancho y don Bartolomé Amer Fiol.

Allegó procedente de Segovia, terminada su carrera, el teniente de Artillería don José Massot Vidal.

Esta mañana, en el vapor "Rey Jaime II", han llegado de Mahón don José Seguí y don Antonio, doña Angeles y doña Concepción Pons.



Carburantes Líquidos

Centrales de Reserva

En el próximo mes de Enero, se concederán nuevamente cupos extraordinarios para los motores de Centrales de Reserva, debiendo los usuarios solicitarlos antes del día 29 de este mes con instancia dirigida a esta Junta, juntamente con otra para Comisaría, con el fin de que antes del día 5 del referido mes se hallen en aquel centro para su resolución, de lo contrario serán denegadas dichas peticiones de cupos que tengan entrada con fecha posterior a la indicada, en dicha solicitud se hará constar la potencia del motor así como el número de horas de funcionamiento que en mes le sean indispensables.

Palma, 22 de Diciembre de 1944. — El Gobernador Civil.

Subsidio al Combatiente

PAGO DE NOMINAS DE PALMA

Se advierte a los subsidiarios de Palma, que el pago de las nóminas se efectuará como sigue:

Día 29 a las 9 (San Roque, 8).

Día 10 retrasados (único día Ayuntamiento).

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 27 de diciembre de 1944.
Presidente de la Junta, Manuel Véglison.

Ayuntamiento de Palma

CEDULAS BENEFICENCIA

Venciendo el 31 del mes corriente los beneficios concedidos de Asistencia Farmacéutica gratuita a los pobres de este término, por el presente anuncio se pone en conocimiento de los interesados que las Cédulas concedidas durante el año 1944, serán valederas hasta el 15 de Febrero próximo, pudiendo solicitar, a partir de hoy la oportuna renovación de las mismas.

Palma, 23 de Diciembre de 1944. — El Alcalde, Jorge Dezcallar.

RECUERDE SIEMPRE

para la reparación de su aparato de RADIO con la máxima garantía

Laboratorio Electrotécnico

DAMIANS

Costa y Llobera, 15 y Gubert de Centellas, 42 — Tel. 1072

BELLISIMA BIOGRAFIA de una joven ejemplar Catalina Valens Nicolau

Primicia de las Jóvenes de Acción Católica y de la Asociación de Cruzadas Trinitarias en Sevilla

1913-1935

Por el Rdo. Sr. D. Francisco Payeras, Phro.

Tomo de 260 paginas de 14x19 cm. ilustrado con 28 grabados. PRECIO: 11 PTAS.

De venta en todas las Librerías

Es un magnífico regalo. POR SU CONTENIDO POR SU ESTILO POR SU PRESENTACION

Es el libro de las jóvenes de A. Católica



Grandes inundaciones en la huerta murciana

Unas nueve mil familias han quedado sin recursos.—En algunas partes el agua llega hasta las copas de los árboles y se teme el hundimiento de las casas que están hechas de ladrillo y barro sin cocer

Copiosas lluvias en Levante y Andalucía.—Nevadas en Aragón y en la región Centro

Murcia. — La inundación ha adquirido caracteres de mayor intensidad y a los pueblos que ya estaban inundados por las aguas, hay que añadir otros, haciendo más angustiosa la situación.

Desde esta mañana llueve intensamente en las zonas de Totana y Alhama, haciendo aumentar el caudal de los ríos Reguerón y Segura, aumentando en extensión la huerta inundada y los pueblos incomunicados.

Se han inundado las huertas de Llano Brujas, Toncaguera y Rinco Gallego y las aguas han llegado ya a dichos pueblos. En el último de los citados han quedado aisladas varias viviendas, de las cuales doce han podido ser desalojados completamente.

Por su enorme caudal, ha reventado el agarbe mayor de Montegudo, inundando las huertas por donde pasa.

En algunas partes de esta zona, el agua llega a las copas de los árboles, calculándose es de más de tres metros y medio su altura. Se teme los hundimientos de las casas por estar hechas de ladrillo y barro sin cocer.

Los equipos con barcas han proseguido sus trabajos de salvamento toda la noche.

El Almirante Bastarretche ha visitado algunas zonas inundadas.

Continúa lloviendo intensamente en las zonas altas y los pantanos han embalsado bastante caudal. Los pantanos del puente han recogido cincuenta litros por metro cuadrado.

El río Guadalentín en su paso por Totana ha experimentado una nueva crecida y ha llegado su caudal a 280 metros cúbicos por segundo.

Llueve sin cesar en los pueblos de Librilla, Totana, Lorca y Rojales.

El Segura ha experimentado otro desbordamiento y también en Rambla Santonera se ha extendido cada vez más el radio de acción de las inundaciones.

En la capital llueve torrencialmente desde las nueve de la mañana.

Están incomunicados telefónicamente Palmar, Bullas, Carayaca, Calasparra y Moratilla.

MÚLTIPLES PUEBLOS DE MURCIA INUNDADOS

Murcia. — Las últimas noticias dan cuenta de que se han inundado los pueblos de Era Alla, aL Raya y Nonduermas cuyos moradores solicitan urgente auxilio.

Han salido para dichos pueblos varias barcas.

En El Palmar, el Reguerón se ha roto por otros puntos y se evacuaron las casas de la parte baja del pueblo, ya que se espera traiga mayor caudal el río.

La carretera de El Palmar

a la Capital es una laguna y las aguas llegaron hasta las puertas de las viviendas.

Se han derrumbado varias casas de la carretera de Algezares a La Alberca.

En Quitapellejos, todo el pueblo está inundado y el agua llega hasta la vía del ferrocarril.

El aeródromo militar, en las proximidades de El Palmar, está cubierto de agua.

Los marineros invierten cinco horas remando en cada recorrido que hacen a través de la huerta, para salvar las familias en los lugares amenazados.

Ha comenzado a inundarse Vinco de Villanueva en la carretera de Benajan, a 4 kilómetros de la capital.

GRANDES LLUVIAS QUE DAN A ALICANTE UN ASPECTO DESOLADOR

Alicante. — Toda la noche ha llovido intensamente en la capital y sus alrededores.

El aspecto de la capital es desolador, pues hace muchos años no se conocía en esta región un régimen de lluvias tan intenso y continuado.

Se reciben noticias de la Vega baja del Segura que indican el comienzo de la invasión de los terrenos laborables por aguas del río en su gran crecida.

En otros sectores, como Albufera y localidades más altas, la lluvia constante representa un gran beneficio para la agricultura.

El cielo continúa encapotado y amenaza nuevas precipitaciones.

PARTE METEOROLOGICO. -- COPIOSAS LLUVIAS EN LEVANTE Y S. DE ANDALUCIA. -- NEVADAS EN ARAGON Y REGION CENTRAL. --MAREJADA EN EL MEDITERRANEO

Madrid. — El Servicio Meteorológico informa que en las últimas 24 horas han continuado copiosas precipitaciones en Levante, sudeste y sur de Andalucía.

En la mañana de hoy llueve en la región sudeste, registrándose nevadas en los macizos montañosos de Aragón y sudeste de la región Centro.

Se anuncia que probablemente en Levante, sudeste y sur de Andalucía la disminución de precipitaciones y fuerte marejada en el Mediterráneo y entre la Península y Canarias.

Temperaturas máximas de 14 grados en América y mínima de 7 bajo cero en Soria.

OTROS PUEBLOS INUNDADOS. -- CONTINUAN HUNDIENDOSE VIVIENDAS EN LA HUERTA DONDE HAN QUEDADO YA NUEVE MIL FAMILIAS SIN RECURSOS

Murcia. — Ha comenzado a inundarse el pueblo de Quita

pellejos, donde el agua llega a las proximidades de la vía férrea Murcia-Cartagena, encavada en aquella zona.

Para socorrer y recoger a las familias, que son salvadas en barcas, circula constantemente por dicha vía un tren de socorros. No ha habido víctimas.

También se ha inundado el pueblo de Alcantarilla.

En Reguerón se ha roto el puente que comunica con el pueblo de La Alberca.

Continúan hundiéndose viviendas en la huerta; a causa de la inundación un joven que marchaba en bicicleta por la carretera de Mazarrón, pereció ahogado al hundirse un puente en el crítico momento en que él circulaba.

El Gobernador Civil ha interesado del Ministro de la Gobernación auxilio económico para atender a las nueve mil familias de huertanos que quedan sin recursos.

El tiempo sigue metido en fuertes lluvias.

La Falange, Guardia Civil, Policía Armada y Cruz Roja cooperan en los trabajos de salvamento.

DIESTRO, el mejor medio centro de ESPAÑA

"Boletín Oficial del Estado"

CONCURSO PARA LA SECRETARIA GENERAL DE LA DELEGACION DEL GOBIERNO EN MAHON

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica:

Justicia: Ordenes dictando normas para la constitución de las Juntas de Gobierno en los Colegios de Abogados en España.

Se nombra para la Secretaría de Juzgado de primera instancia de Melilla a don Antonio Medina.

Gobernación: Se anuncia en concurso de turno libre entre otras la Secretaría General de la Delegación del Gobierno en Mahón, entre funcionarios del Cuerpo Técnico Administrativo de este Departamento.

Cupón del ciego

Sorteo del día 27 de Diciembre de 1944.

Primer premio de 25 pesetas al número 406.

Premios de 250 pesetas a los números 6 — 106 — 206 — 306 — 506 — 606 — 706 — 806 — y 906.

Churchill y Alexander hablaron en Atenas a los griegos

(Viene de la 1.ª página)

cienta y policía que le permita su permanencia en Atenas hasta que puedan celebrarse en todo el país elecciones generales.

De los griegos no queremos más que nuestra antigua amistad. Lo único que buscamos es que viváis alegres y libres, y que seáis prósperos, ocupando un sitio en los consejos de las Naciones Unidas.

Os ruego creáis que hablo en nombre del Gobierno de S. M. y que mis palabras brotan del corazón.

Cuando llegamos aquí siguió Churchill— creíamos sería buena cosa celebrar una conferencia. Es mejor hacer lo posible para que Grecia sea un factor en la historia, y hacerlo ahora.

Por ello hablamos Papandreu, de quién en el Líbano se me hizo creer que estaba apoyado por todo los partidos de Grecia y le propusimos celebrar una conferencia como ésta.

Edén y yo hemos hecho este viaje tan largo a pesar de que se libran grandes batallas en Bélgica, Luxemburgo y en la frontera alemana, al objeto de salvar a Grecia de una suerte miserable, elevándola al sitio digno de la fama y reputación helenas.

Papandreu nos dijo que acogería la conferencia con mucho gusto y por eso nos hallamos todos aquí, donde se oye claramente y no muy lejos, el ruido de los disparos de las armas de fuego.

Nuestra segunda gestión fue invitar al Arzobispo Damaskinos, para que presidiera la conferencia.

A continuación añadió que Gran Bretaña no piensa intervenir en las discusiones interiores y que correspondía a los griegos solucionar sus problemas, presididos por Damaskinos y si fuera preciso por Churchill y Edén darían su opinión caso de ser solicitada.

Espero — añadió — que esta conferencia que empieza tarde en Atenas, restituirá a Grecia su fama y poder entre las naciones y los pueblos amantes de la paz y asegurará a Grecia de cualquier peligro procedente del Norte, permitiendo que los griegos puedan disponer de lo mejor que tenga su país.

Los ojos del mundo están puestos en esta reunión y el pueblo británico confía que podemos conservar nuestra amistad irresponsal de prensa combinada, tan importante en el establecimiento de la independencia griega. — Efe.

HABLA ALEXANDER

Atenas. — Después de discutirlo de Churchill, el Mariscal Alexander dijo:

«Es un dolor como veo a mis soldados luchando en Grecia, país hacia el cual no hemos tenido nunca más que amistad, simpatía y admiración.

Mis soldados y yo solo tenemos un enemigo, que es Alemania.

Pero la fuerza de las circunstancias nos ha obligado a venir en ayuda de nuestros amigos los griegos.

No pienso exponer mis razones por los cuales hemos venido. Las ha definido claramente el Sr. Churchill,

Ruego a la conferencia que encuentre una solución satisfactoria para los problemas, para que nuevamente podáis ocupar el lugar que os corresponde entre las naciones unidas.

En vez de tener que enviar tropas británicas a Atenas debíais estar proporcionando vuestras brigadas en Italia para juntos avanzar contra el enemigo común.

El delegado del Elass Párt Salies dijo:

Estamos convencidos de que los encuentros armados entre griegos y entre éstos y los británicos no quebrantarán las tradicionales relaciones entre Grecia y Gran Bretaña.

Grecia se levantó como un solo hombre y creemos sinceramente que así lo hizo porque tenía fe absoluta en la destrucción del fascismo y la obtención para el pueblo del derecho a vivir libremente, tal y como ha sido establecido en la Carta del Atlántico y en Teherán.

Una vez más damos las gracias a Churchill por haber tomado la iniciativa.

Al terminar la intervención de Part Salides, Churchill dijo:

Ahora nos gustaría marcharnos. Hemos empezado la tarea; a vosotros corresponde terminarla bien. — Efe.

La delantera eléctrica

8 destructores británicos han sido hundidos por submarinos alemanes

Un transporte de 14.000 toneladas que conducía tropas, fué alcanzado frente a Cherburgo

Berlin. — Ocho destructores aliados han sido destruidos estos días por los submarinos alemanes, en operaciones contra las fuerzas navales aliadas, según anuncia la Oficina Internacional de Información.

También han sido hundidos dos mercantes que sumaban 12.000 toneladas, a pesar de la fuerte resistencia de la escolta que les acompañaba.

Otro buque de abastecimiento fué también torpedeado y un mercante de 14.000 que transportaba tropas fué alcanzado frente a Cherburgo con varios torpedos y puede considerarse perdido.

RESERVA EN BERLIN

Berlin. — En los medios bien informados de esta capital no se ha facilitado ninguna versión relativa a los últimos éxitos obtenidos por los submarinos alemanes, así como del ulterior desarrollo de los combates sostenidos por dichos buques.

Pero se afirma que significan una nueva actividad de estas armas y en todo caso se puede comparar a la de la Luftwaffe, que apareció en el frente cuando menos lo esperaba el adversario.

El turrón de Jijona

Tan productivo es su comercio que los productores ganan en tres meses lo suficiente para cubrir sus necesidades del año por JOSE GONZALEZ CAYUELA

En el bloque económico que constituye todo país, un producto determinado caracteriza a cada una de sus regiones, algunas de las cuales tienen, por el mismo, fama universal, gracias a esos productos característicos. En España — en esta España que se mantiene en prospera paz, reforzando su economía mientras los bandazos de un mundo en colisión destruyen la de muchas naciones — Alicante tiene un destacadísimo puesto como productora de una materia genuinamente provincial: el clásico turrón, cuya fama ha cruzado todas las fronteras creando una fuente de riqueza inagotable.

Este dulce sin par que el valor de nuestros navegantes viene dando a conocer, desde muchos siglos atrás a gentes de todas las razas y latitudes, ha llegado a ser tan solicitado que se ha impuesto en su confección el abandono de la antiquísima técnica manual para lanzarse a la producción en gran escala, por medio de modernísima maquinaria, dando paso con ello a la creación de una nueva industria que llegará a ser de lo más floreciente de nuestra provincia.

Figura a la cabeza de los países importadores de turrón la bella isla de Cuba — a pesar de que allí cuentan con fábricas magníficas — quizá por ser la avanzada hacia España del poderoso y rico continente americano, cuyas restantes naciones les siguen en el consumo de esta materia en que se especializó Jijona y cuya producción se ha extendido a Alicante, ya en su aspecto industrial. Rara es la ciudad importante de Hispanoamérica donde no haya un jijonense que, al introducir en el mercado el producto típico de su pueblo natal, no haya montado al socaire de su consumo, un espléndido negocio o asegurado con su venta al menos un desahogado medio de vida.

Tan productivo es el comercio del turrón, que los mismos productores turroneños de Jijona, ganan en tres meses lo suficiente para cubrir sus necesidades durante el resto del año, aunque no les deja permanecer inactivos su capacidad de trabajo y espíritu emprendedor, que les lleva a esparcirse por todo el resto de España dejando la fabricación por la venta y haciéndose famosos al mismo tiempo, en la confección de helados al más clásico estilo alicantino.

En estos días navideños que enorme es el consumo del turrón! Es como un símbolo de las fiestas en todos los hogares. ¿Faltarán en alguna casa, por modesta que sea? En nuestra

provincia de ningún modo. Decir Pascuas de Navidad y fin de Año, es decir turrón en todas las mesas, en mayor o menor cantidad según se trate de familias mejor o peor acomodadas, pero cerrando en todas partes el "menú" siempre extraordinario, de las comidas de estos días.

Es el ¡sesamo, abrete! de todas las bocas. Lo paladean los viejos que muestran en sus canas el paso de muchas Navidades; los padres aún jóvenes que encuentran en su exquisitez el premio por conseguirlo para sí y para sus hijos; se adueña de los paladares frescos y lózanos de bellas muchachitas y fuertes muchachos — que ignoran generalmente el sacrificio de sus mayores para que no les falte en tan señaladas fechas — y hace la felicidad de esos niños que apenas han dejado de ser "bebés" y que, en cuanto lo prueban se pasan el día agarrados a las faldas maternas con un eterno ¡Mamá, "quero" turrón! En sus infantiles labios y un miedo cerval al empaque en el pensamiento de sus felices progenitoras.

Alicante ha conquistado al mundo con la más incruenta de las armas: el turrón. En el mundo en paz del futuro, su nombre irá unido siempre a la más grata de las satisfacciones.

Esta industria es típica y característica de la provincia alicantina. Jijona, nombre universalmente registrado y reconocido, es su sede principal, siguiéndole Alicante. Jijona cuenta con 28 fábricas modernas y mecanizadas, sin contar las que, por procedimientos manuales están establecidas en dicha localidad y en algunas de la provincia. Alicante posee cuatro fábricas.

Es producto de gran exportación a todo el mundo. Cuba es el principal país consumidor, pudiéndose señalar que más del 90 por 100 de la exportación se dedica a él. La exportación del año 1944, por las circunstancias presentes ha sido nula.

La producción actual está perturbada por la falta de primeras materias. Hoy se fabrican aproximadamente tres millones y medio de kilos con un valor que sobrepasa los ochenta millones de pesetas.

En temporada de elaboración, la industria turroneña emplea más de cuatro mil obreros de ambos sexos.

Los turroneños, sujetos al impuesto del consumo de lujo, devengan aproximadamente para el tesoro unos 16 millones de pesetas. Esto en lo que se refiere a Jijona únicamente. (Prohibida la reproducción).

Si se pone tanto tesón y entusiasmo...

El Constanca-Oviedo del próximo domingo

Mañana llegan los astures

La enorme expectación que despertará el Constanca-Mallorca de há unas semanas encuentra digna continuación en

* "SAN HILARIO": Un buen vino oloroso "MERITO"

la levantada por el Constanca-Oviedo del próximo domingo. Entonces, el factor que más pesaba en el ánimo de los afi-



Pena, el notable defensa del Oviedo, que jugará el domingo ante el Constanca

cionados era la seguridad de presenciar — como así fue — el encuentro disputado con más ardor de la temporada. Con vistas al choque asturiano-mallorquín, es la convicción de que va a ser presenciado el juego, único de uno de los mejo-

¡¡Campeonísimo de Navidad!! Champán "NOYA". Triunfará también en las fiestas de ¡¡Nochevieja y Año Nuevo!!

res equipos españoles, lo que volcará materialmente a cuantos gustan del buen fútbol en las tribunas de "Es Cos".

Decir que no esperamos que el Constanca elimine al Oviedo es situarnos en el terreno de la realidad, como lo es también afirmar con confianza que la eliminatoria sea decidida, en conjunto, por un honorabilísimo balance. La inclusión en las filas blancas de Mendoza y Espada resultó de gran eficacia. ¡Lástima de Germán! Sin embargo, no puede dudarse que si la velocidad y el tesón que derrocharon los inquenses ante los palmesanos son puestos de nue-

RADIO BOENE

vo a contribución ante los ovetenses, éstos habrán de encontrar rudo trabajo para salir de su visita a Inca imbatidos.

Como era de esperar, está en plena marcha la organización de autocares y trenes para que cuantos quieran ir a "Es Cos" encuentren las máximas facilidades. Los primeros saldrán de la "Peña Constanca" de Palma, donde deben ser formuladas las inscripciones.

Mañana son esperados los jugadores del club ovetense.

Vea Herrerita, Emilín

Delegación P. de Trabajo

Se recuerda a los cabezas de familia numerosas que el día 31 de los corrientes termina el plazo para proceder a la renovación del Título que le fué concedido para el año actual.

Asimismo se ruega a los siguientes señores pasen a la mayor brevedad por esta Delegación para retirar su Título correspondiente:

Jaime Aguiló Aguiló; Francisco Rodríguez Domínguez; Pedro Morro Company; Andrés Vivas Gallego; Bartolomé Tomás Fiol; Pedro Cabrer Durán; José Claverol Fenosa; Andrés Buades Ferrer; Jaime Bestard Ramis. — El Jefe del Servicio, Juan Mesas.

ESPECTACULOS

TEATROS Cines

Principal

El amor no existe! es el título de la comedia que anoche se estrenó, pero también es la tesis que el protagonista, un autor de novelas se propone demostrar en sus obras.

Como es natural en el teatro, una muchachita ingenua en apariencia, admiradora del novelista, con una serie de trucos que inventa, le hace claudicar, dando lugar con ello a escenas de algún entredío que divertieron a la concurrencia.

La interpretación estuvo acertada especialmente por la Srta. Lemos y por el señor Soler.

Anteayer se repuso "Cancionera" que fué muy celebrada y obtuvo un buen conjunto. Vicente Soler encontró en ella mejor ocasión para su arte que es el dramático. Muy bien la Sra. Montijano y Juíta Trujillo, pequeña artista cuya dicción y gesto con la realidad presente marca esperanzador porvenir.

La delantera eléctrica



Compañía de Comedias

Vicente Soler

Primera actriz

Asunción Montijano

HOY, a las 6 de la tarde

EL AMOR NO EXISTE

Noche a las 10

MI RECOMPENSA



Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta núm. 70

REEMPLAZOS DE 1943 y 1944 (Útiles Servicios Auxiliares)

Prórrogas de incorporación a filas de 2.ª clase por razón de estudios

Cuantos mozos dependientes de esta Caja de Recluta pertenecientes a los reemplazos de 1943 y 1944, clasificados útiles para servicios auxiliares, que deseen disfrutar del beneficio de prórroga de 2.ª clase por razón de estudios, podrán solicitarlo del Señor Presidente de la mencionada Junta, hasta el día 31 de los corrientes, acompañando a las instancias los documentos prevenidos en el artículo 269 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Estas prórrogas serán revisadas y falladas el día 5 de Enero de 1945; entendiéndose renuncia al beneficio citado los que no lo soliciten antes del día 31 de Diciembre de 1944.

Palma, 20 de Diciembre de 1944. — El Coronel Presidente, Guillermo García.

Born

"Enviado especial"

Una gran película, de excepcional calidad cinematográfica, es "Enviado especial" estrenado ayer con gran éxito en la Sala Born.

Un joven periodista americano, que en busca de la noticia sensacional vino a Europa, se ve envuelto en una odisea que nunca pudo imaginar. Su labor periodística obra caracteres detectivescos y descubre gravísimas maniobras de un grupo financiero contra la paz de las naciones. Un suave y limpio idilio complica su situación, mas al fin, después de escapar con vida de las asechanzas de sus adversarios, desde el buque neutral que les salvara puede hábilmente transmitir sensacionalísima crónica.

Si "Enviado especial" no es una maravilla de originalidad, lo es la espléndida manera con que el director de la cinta, Alfred Hitchcock ha sabido traducir en emocionantes imágenes la fábula de la película.

Una espléndida fotografía, un excelente doblaje y la feliz interpretación de Joel Mc Crea, Herbert Marshall y Laraine Day, acrecientan los méritos de "Enviado especial", cinta que además de ser una de las de mejor calidad cinematográfica estrenada en la presente temporada, puede ser vista por toda suerte de públicos.

Numerosísimo público asistió ayer — en las tres sesiones — al estreno de la interesantísima película.

DIESTRO, el mejor medio centro de ESPAÑA

Sesiones cinematográficas para productores

En las sesiones cinematográficas para productores que se celebrarán hoy, jueves, en la Sala Astoria, los afiliados a la Obra Sindical "Educación y Descanso" gozarán de 50 por 100 de descuento en el precio de todas las localidades.

Estas sesiones corresponden a la presente semana.

Las localidades de referencia podrán ser adquiridas en taquilla y en las oficinas de la Jefatura Provincial de la Obra.

CARTELETA

Astoria. — Desde las 4: "El diablo burlado" y "La montería".

Avenida. — Desde las 3:30: los Marx en "El hotel de los lios" y "Redención".

Born. — Desde las 3:30: "Enviado especial" y complementos.

Principal. — Gran compañía de comedias de Vicente Soler. A las 6, "El amor no existe"; noche a las 10, "Mi recompensa".

Rialto. — Desde las 3:30: "Los alegres vividores" y complementos.

Protectora. — Desde las 3:15: los Marx en "El hotel de los lios" y complementos.

Lirico. — Gran Compañía Lirica de Ricardo Mayral. — A las 6:15, "La Dolorosa"; noche a las 9:45, "Ventura Molina".

Baleár. — Gran Circo Corzana, funciones tarde y noche.

Metropoli. — Desde las 3:15: "El diablo burlado" y "Yo soy la Ley".

Moderno. — Desde las 3:30: "Los alegres vividores" y complementos.

Hispania. — Desde las 6: "Sospecha" y "Viva la marina".

Oriental. — Desde las 3:30: "Sospecha" y "Pacto frustrado".

Dorado y Fantasio. — Desde las 3:30: "Chicago" y complementos.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101

La Biblioteca de Autores Cristianos

Consta de ocho secciones:

1. Sagradas Escrituras.
2. Teología y Cánones.
3. Santos Padres.
4. Ascética y Mística.
5. Historia y Hagiografía.
6. Filosofía
7. Pensamiento social y político cristiano.
8. Literatura y arte cristianos.

La B.A.C. es indispensable por igual a los sacerdotes y a los seglares cultos

Pida detalles a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 Madrid

Estampa de Navidad

LOS NACIMIENTOS

por A. VICAL ISERN

Son estos tiempos de Navidad, por muchos conceptos evocadores. Dimana la gran fuerza espiritual de esta época del año — que en nuestro hemisferio suele presentarse gélida y nubosa — del extraordinario acontecimiento de la venida al mundo del Mesías, anunciado ya de antiguo por los profetas. Y se junta con ello, al mismo tiempo, un fiel sabor de evocación, transmitido como herencia familiar, dulce y atrayente.

Fiesta típica de los lares. Afuera hace frío y en torno al fuego se está mejor, a diferencia de los festejos veraniegos, en que el esparcimiento o la conmemoración, requieren el contacto con la campiña.

Una costumbre que se está perdiendo, por desgracia, es la construcción de Nacimientos, o "pesebres". Ni que decir tiene que ello es por antonomasia lo más adecuado para ir preparando, a vía de entretenimiento agradable, la culminación de la gran fiesta navideña, cuando al filo de la media noche, "nace" cada año en la mente y los corazones de toda la cristiandad, el hijo de Dios vivo, hecho carne y del mismo tamaño que todo ser humano al empezar su peregrinación por este mundo.

Precisamente este sentido humanístico del nacimiento, vida, Pasión y Muerte de Jesús, representa la mejor prueba de la gran verdad de otra vida eterna, a base de seguir las múltiples enseñanzas prácticas que se derivan del Evangelio, pues quiso darnos Dios con ello una prueba "palpable" de nuestro verdadero destino.

Tienen, por tanto, las fiestas de Navidad, un profundo arraigo y un íntimo convencimiento, que quedó plasmado en los Nacimientos. El primero de to-

dos, lo construyó en Greccio S. Francisco de Asís, en el año 1223; dando con ello una prueba de la gran finura de sentimientos que caracterizó toda su vida. El "Hermano de todos", supo infiltrar con su idea, todo el patetismo de que está dotado el gran acontecimiento que estos días evoca la humanidad y es justo que, en vez de perderse tan bello gesto, se vaya acrecentando, pese al materialismo invasor que no podrá prevalecer; porque el hombre, con su cohorte de tribulaciones inherentes a este valle de lágrimas tendrá a la fuerza, en algún momento de su vida, que echar mano de lo que al espíritu concierne, en especial, de la esencia sutil que se expande de los jardines de su alma. Y el paso de Jesucristo sobre la tierra es sin duda alguna la fuente que mejor puede calmar la sed en tales trances.

En contraposición a la idea de los Nacimientos, de poco tiempo a esta parte ha venido infiltrándose, importada del N. de Europa, la costumbre pagana del Arbol de Noel. Sobre tal particular, es digna de hacerse notar la campaña en contra, de nuestra hermana Portugal; pues igualmente en tierras lusitanas iba tomando tal costumbre grandes vuelos, que ha sido preciso cortar a todo trance.

De modo que, por las razones expuestas, debería incrementarse, como complemento y distracción de la vida hogareña, tan a punto de quiebra con nuevos modos y calamitosas modas, la construcción de Nacimientos y dejar que se ahoren en el Arbol mencionado, los deleznable ideales de luces, bambalinas y colorines.

Lo nuestro es esencialmente cristiano y tradicional. Cada familia, según sus medios, puede cooperar a devolver el auge que se merecen los Nacimientos. Y sin duda el más humilde de todos, ha de ser, a no dudarlo, el más grato a los ojos de Aquel que, naciendo en una cueva, nos dió entre otras cosas sublimes, la más alta lección de humildad.

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

BIBLIOGRAFÍA

«¡Siempre tuya!»

Por el Rdo. D. Francisco Payeras

Del último número del "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" reproducimos a siguiente reseña bibliográfica sobre el libro "¡Siempre tuya!" del Rdo. don Francisco Payeras:

"El distinguido Catedrático de nuestro Seminario Rdo. Sr. don Francisco Payeras y Mulet acaba de dar a luz, con el título de «¡Siempre tuya!», una hermosa biografía de la joven felanigenesa Catalina Vicens y Nicolau (a) Palau, nacida en 16 de Agosto de 1913 y fallecida, en olor de santidad, en 25 de Agosto de 1935. Aceptó el Sr. Payeras el insistente encargo de escribir la obra, acudió a las mejores fuentes y sobre todo a los escritos de la biografiada, trabajó con decidido empeño, y el más lisonjero resultado coronó sus esfuerzos. Catalina Vicens aparece de cuerpo entero, con sus virtudes eminentes, con su carácter de primicia de la Acción Católica y de la Asociación de Cruzadas Trinitarias, con su laboriosidad ejemplar y con su inabarcable paciencia en prolongados sufrimientos. El Rdo. Sr. don Bartolomé Nigorra, que prologa juiciosamente el libro, lo aplaude de todo corazón, y nosotros nos complacemos en elogiar labor tan bien conducida a feliz término. Va ilustrado el volumen de copiosos grabados, consta de 253 páginas de 19 por 14 cm., está impresa en la tipografía Mosén Alcover, lleva artística y original cubierta, y se vende a 11 pesetas el ejemplar en rústica.

Felicitemos al autor, y deseamos al libro amplia difusión".

CHARLAS FEMENINAS

La sensibilidad

¡Qué lejos estamos de aquellas damitas que por nada se desmayaban!

por GRACIELLA

Si hay algo en este mundo que haya cambiado hasta lo inverosímil en unos cuantos años, ese algo es la sensibilidad de la mujer. La sensibilidad femenina ha sufrido una transformación inaudita en lo que va de siglo; se ha fortalecido de forma que parece haber tomado las célebres espinacas de Popeye, y de forma que hoy ya puede muy bien decirse que continúa a for de piel, si; pero como si la piel fuese de paquidermo o de ballena.

¡Qué lejos estamos — a pesar de que en el tiempo estamos aún relativamente cerca — de aquellas damitas que se desmayaban en cuanto alguien a su lado se pinchaba con una aguja, o cuando, simplemente, había ante sus ojos un cambio de bofetadas entre varones, seguidas de la consabida bronca descomunal!

Tan lejos estamos de ellas, que no nos podemos formar hoy idea de como eran aquellos desmayos, a igual que no nos a podemos hacer de como eran los megaterios de la prehistoria por mucho que nos los describan o nos los pinten.

No hay ya desmayos. La mujer de ahora no pierde el sentido como no sea por la misma causa que perdería un descargador del muelle; por un trazoazo en la cabeza; ni se ruboriza ni derrama un cubo de lágrimas por la menor cosa, como sus antepasadas. Pruebas todas patentísimas de que la sensibilidad femenina lleva camino de perder hasta su nombre, según va ganando en fuerza eza.

Una de las cosas que más da la medida de este cambio operado en el espíritu femenino, es la presencia de la mujer en espectáculos tan discordantes con su delicadeza como son las luchas y el boxeo. Las señoras acuden ahora en gran número al "bonito" acto de ver a dos hombres partirse las narices — con todo el arte que se quiera, si, pero se las parten — como si no tuvieran ya ni esa escasa sensibilidad que les llevaría, aún hoy, a acongojarse si vieran a esos dos mismos hombres darse de cachetes en plena vía pública. El hecho de que llegue una mujer a contemplar como se magullan a puñetazos dos seres humanos, y asista a ello no solo impasible sino animando con sus gritos a los luchadores — ¡que las hay; — indica que la sensibilidad y la delicadeza femeninas han dado un bajón de los de pasar del ático al entresuelo es una casa de veintiocho pisos.

Y si resultaba ilógico en las damas el desmayarse al ver un arañazo, más ilógico es aún que contemplan recogidas como se deja fuera de combate a un hombre a fuerza de golpes. ¡Menos mal que todavía hay muchas que se mantienen en el justo medio!

Delegación P. de Trabajo

Teniendo conocimiento esta Delegación que muchas industrias no reglamentadas y que sus Reglamentos Nacionales no fijan gratificación alguna de Navidad, para el personal a sus órdenes, no han cumplimentado la Orden del Ministerio de Trabajo de 19-12-1944, sobre el abono de una semana de gratificación que debía hacerse efectiva precisamente el día 23 de los corrientes, se les advierte la obligación que tienen de hacerlo antes del día 1 de año, significándoles que serán sancionados severamente los que incumplan dicha disposición.

Palma de Mallorca, 27 de Diciembre de 1944. — El Delegado de Trabajo. — Enrique Fiol Mencos.

El próximo domingo
día de postulación de

AUXILIO SOCIAL

Fuerzas de resistencia

A propósito de lo sucedido en Bélgica

por RAFAEL de LUIS

Por mucho que hayan cambiado las cosas en Bélgica es evidente que los tres partidos y las dos confederaciones obreras representan la mayoría del país y seguramente la inmensa mayoría. Lo que favorece la agitación provocada por el comunismo y algunas — no todas — tracciones de la resistencia es la inevitable y muy humana demagogia excombatiente que es la consecuencia fatal de las guerras. Esta demagogia hace que entre los afiliados a los grandes partidos más de uno vea con simpatía la actitud de los rebeldes aunque no esté decidido a prestar su concurso a gestos de esta índole y mucho menos cuando se trata de resistir a un desarme que es desde el punto de vista nacional el paso previo para un armamento mejor, para constituir un ejército capaz de llevar dignamente la bandera belga en el conjunto de los ejércitos aliados.

Así el pretexto escogido no es muy hábil entre otras razones porque ese desarme había sido reclamado por el mando anglosajón. Pero es posible que los comunistas no pudiesen escoger otra política. En el fondo esta actitud se puede interpretar como un sintoma de debilidad, como una indicación de lo que temen para cuando lleguen tiempos normales de los que nada esperan. Por ello necesitan precipitar su acción y conquistar puestos para sus amigos cuando aún brille la aureola romántica de la lucha clandestina y se puede explotar a fondo el recurso del pa-

triotismo. Es seguro que ninguno de los dos grupos solos se hubiesen lanzado a la aventura, pero los intereses comunistas coinciden con los de algunos caudillos de la resistencia que a esta deben su fama y las oportunidades que ahora se ofrecen. La alianza así establecida adquiere un tinte de afán patriótico y de deseo depurador, que, si no les proporciona concursos activos, les atrae simpatías. Sirven a la agitación las circunstancias difíciles sobre todo en lo que a los alimentos se refiere, que son de muy difícil remedio mientras la guerra dure y la batalla esté tan próxima. Sin embargo, el éxito de Pierlot depende en mucha parte de los abastecimientos que los aliados puedan hacer entrar en Bélgica en las próximas semanas. Mientras no lleguen, el "sabotaje" de los colaboracionistas será un motivo de propaganda que estómago hambrientos y mentes malhumoradas estarán en disposición de aceptar como causa de sus desventuras.

Sea cualquiera el resultado de la crisis habrá servido para manifestar el criterio de los anglosajones acerca de los conflictos planteados por los grupos de resistencia. Sería interesante conocer si la decisión de desarme nació espontáneamente en el gobierno de Pierlot o fue sugerida por el Estado Mayor de Eisenhower. Es más que probable que coincidiesen el criterio belga y la opinión anglosajona y que por ofrecer Bélgica el medio más adecuado para establecer la norma del mando aliado haya tenido la iniciativa en esta ocasión. Porque ya se puede creer que el desarme de las organizaciones de resistencia es una política general del gobierno de Londres. Estaba implícita en el discurso de Churchill ante el ayuntamiento de París; se manifestó con toda claridad en las declaraciones del general Brackine amenazando desarmar "mañana militar" e incluso establecer una administración anglosajona sobre Bélgica si las órdenes de Pierlot eran desobedecidas y se ha confirmado en la disolución de las fuerzas griegas de resistencia imposible de concebir sin la presión británica. Por último, no es aventurado conjeturar que forma parte de esta política la orden dada a los guerrilleros italianos de cesar en sus actividades.

(Prohibida la reproducción)

León Degrelle, que está en rebeldía, ha sido condenado a muerte

Bruselas. — El jefe rexista belga, León Degrelle, ha sido condenado a muerte en rebeldía, por el tribunal militar de Bruselas. EFE

Si consiente, señora

que el
COLMADO

Tascón

le ayude
a formular

UN PRESUPUESTO
DE NAVIDADES

dará Vd. de comer a los suyos
mejor y por menos dinero

Hornabeque, 50
Teléfono 2614